
 

Si consideri il diagramma dei casi d’uso   

 
con la seguente narrativa per Gestione sportelli automatici POS per il pagamento del ticket: 
Breve descrizione: Il sistema calcola la quota a carico dell’assistito e permette il pagamento bancomat della stessa. 

Attore principale: Paziente.      Attori secondari:Nessuno. 

Precondizioni: NA                   Postcondizioni: Ticket pagato. 

Sequenza principale degli eventi:  

1. Il paziente avvia il caso d’uso. 

2. Il sistema chiede che tipo di prestazione ambulatoriale intende pagare; 

3. se (visita) 

4. include CalcolaPagamentoVisita 

5. altrimenti se (analisi)  

6. include CalcolaPagamentoAnalisi 

7. altrimenti 

8. include CalcolaPagamentoDiagnosticaImmagini 

9. include PagamentoBancomat 

 

Domanda. Dare un diagramma di sequenza che mostri come il sistema realizza il caso d’uso. 

 

Risposta. 

 


